

新郑市领导调研历史文化遗产与文物保护等工作 提升文旅品质 让更多人享受到文化惠民成果

本报讯 4月21日,新郑市委常委、宣传部长璩鹏辉,新郑市副市长王淑慧利用“用脚步丈量工作法”,先后到豫剧文化演艺中心、凤台寺塔、卧佛寺塔及凌阴遗址等地,查看新郑市历史文化遗产与文物保护等工作。新郑市文广旅体局局长赵舒琪及相关科室负责人陪同参加。

在豫剧文化演艺中心,市领导详细了解了演员的办公场地、演出厅、演出情况,观看了剧团演员排练,并听取了相关情况汇报,对豫剧文化演艺中心近期工作给予了充分肯定,提出要进一步传承戏曲文化,复排传统经典剧目,创新打造原创剧目,扩展剧团的演出受众范围。同时,在当前疫情防控形势复杂时期,应注重采取多种方式,让更多群众享受到文化惠民的成果。

在凤台寺塔、卧佛寺塔及凌阴遗址等文物保护单位,每到一处,市领导都认真听取了相关文物的历史脉络及文物保护利用等情况介绍,不时与文物工作者进行交流探讨,对新郑市文物保护利用工作给予高度赞扬。璩鹏辉指出,新郑历史文化厚重,地下文物埋藏十分丰富,被称为露天博物馆,但是这些文物普遍存在可观性不佳的短板,我们首先要把这些文物保护好,再利用现代的科技手段,逐步地将其利用好、展示好。

在下一步的工作中,市文广旅体局将继续践行“用脚步丈量工作法”,及时发现、解决问题,让历史文化得到更好的传承与保护,让文旅更有品质,让文旅发展惠及更多人民群众。

记者 杨宜锦 通讯员 胡晓君 文/图



能力作风建设年

教育园区(龙湖镇)

召开建立健全“导师帮带制”动员对接大会

本报讯 为深入推进基层党建质量提升三年行动计划,充分发挥优秀基层干部示范带动效应,4月21日上午,教育园区(龙湖镇)召开建立健全“导师帮带制”动员对接大会。新郑市委常委、郑州新郑教育园区党工委书记、龙湖镇党委书记周建超出席会议并讲话。

会议传达了《新郑市委组织部关于进一步建立健全乡村干部“导师帮带制”的通知》。泰山村、小乔社区等10名经验丰富的村(社区)党组织书记同新任的党组织书记精准结成“老带新”帮带对子,并为10名党组织书记颁发了“聘任证书”,4名村(社区)

党组织书记分别作为导师、新任党组织书记代表作了表态发言。

会议指出,老中青结合、传帮带赓续,是我们党的优良传统和宝贵经验,开展“导师帮带”活动,就是要以结对帮带为纽带,言传身教、身体力行,提高新任干部应对城乡治理复杂局面、解决实际问题的能力,切实激发基层管理人才活力。会议要求,导师要切实发挥作用,真正把学员带起来,学员要在工作中主动求学,提升自身工作能力,真正做到学有所获、学以致用,助力郑州南部新城现代化建设迈上新台阶。

记者 杨宜锦

孟庄镇派出所

不忘初心速破案 情系群众显担当

本报讯 “能力作风建设年”活动开展以来,孟庄镇派出所聚焦公安机关主责主业,紧盯涉及群众切身利益的现行盗窃案件,加强机制建设,从孟庄镇派出所实际出发,创新接处警和案件侦办模式,较好实现了快速联动、精准指导打防,深挖案件线索,追赃扩案,在维护辖区社会治安大局持续平稳、保障人民群众生命财产安全方面日益发挥重要作用。

4月15日凌晨1时许,孟庄镇派出所接到报警称:在孟庄镇孟庄地铁站经过时,发现两名男子形迹可疑。接警后,值班副所长冯志强立即带领值班人员迅速出警处置,现场抓获正在实施盗窃的犯罪嫌疑人刘某某。打击组副所长李旭东带领打击组人员接手案件侦办工作,在对犯罪嫌疑人刘某某背景进行核查时发现,该嫌疑人系惯犯,有多次盗窃前科,有一定反侦察能力,到案后存在侥幸心理,拒不如实供述违法犯罪行为,突审的效果不明显。

在重证据、轻口供的执法理念指导下,李旭东积极对现场进行简易勘验,并调取案发中心视频监控,固定犯

罪嫌疑人实施盗窃的证据以指导破案,同时进行视频追踪,发现该案系多人结伙作案,在事实和证据面前,犯罪嫌疑人刘某某放弃抵抗,如实向公安机关供述自己伙同“小鑫”等另外两个犯罪嫌疑人预谋后,从航空港区张庄窜至孟庄镇地铁站,盗窃4辆电动车和7辆电动车电瓶的违法犯罪事实,并向公安机关供述另外一起在航空港区锦荣悦汇城地铁站盗窃电动车电瓶的犯罪事实。

目前,该案犯罪嫌疑人刘某某已被公安局监视居住,追回被盗电动车两辆,被盗电瓶8块,目前案件正在进一步办理中,另外两个犯罪嫌疑人正在全力实施抓捕。

孟庄镇派出所所长杨勇超表示,接下来将结合辖区治安实际,依托所内有效资源充分发挥警务机制新模式的优势,集中专门力量,开展常态化清查打击行动,进一步清理社会治安环境、消除治安隐患,不断提升群众的安全感和满意度,确保孟庄辖区社会治安大局持续安全稳定。

记者 杨宜锦 通讯员 安振涛

新建路街道

贴心“支书”办实事 网格“连心”一家亲

本报讯 新郑市新建路街道东关街社区位于人民路与新建路交叉口东南区域,处于老县城核心区,商户门店集中,居住人口密集。社区“两委”班子成员以“能力作风建设年”活动为抓手,聚焦群众所思所想,办好一批“关键小事”,探索出网格化管理体系下的社区治理新思路。

网格化管理,凝聚群防群控多方社会力量。东关街社区依据群众居住区域人口密度,将社区划分为3个三级网格,实现“干部包片,党员包户”,依托网格化管理体系,实现“一格管全面”。社区党支部书记、居委会主任孙晓伟根据党员居住分布,建立党员分包联系户微信群,65名党员联系覆盖1411户群众,宣传防疫政策、落实返回人员报备、通知疫苗接种和核酸检测,微信群成为社区干部及时倾听民声、了解民意、集中民智、化解民忧的新渠道。东关街辖区有沿街商业门店400余户,按照社会防控的要求,每个门店都要落实“一店一码”,孙晓伟带领社区“两委”干部和网格员,挨家挨户宣传扫码进店政策,通过耐心的沟通和交流,获得商户的理解和支持,辖区门店疫情防控各项政策得以有效落实。

贴心式服务,从群众关心关注的细微处着手。在无主管楼院治理上,东关街社区充分组织发动群众提建议、出实招,以群众“积极参与、全力支持、真心满意”为目标,收集群众“金点子”“好主意”。华联综合楼家属院作为老旧小区,充电飞线杂乱,存在安全隐患,通过社区“两委”干部现场勘察、制订研究实施方案,整治之后的小区焕然一新。郑文小区因水表、水箱、水泵老化出现漏水现象,公摊水费无人承担,居民水费无人收取导致停水,孙晓伟得知此事,即刻和自来水公司沟通,利用晚上下班时间邀请自来水公司工作人员到小区讲解抄表到户的政策以及自助缴纳水费的方法,老旧小区水费难收、难缴的问题得以解决。在定期对社区进行走访时,孙晓伟和社区干部发现辖区老二中家属院和白天鹅胡同部分路段年久失修的下水道存在破损和堵塞问题,经车辆碾压已经出现坍塌隐患,第一时间协调专业维修工



人,现场勘察并研究施工方案,用了3天的时间,把坍塌的路面和下水道修缮完毕,附近居民们纷纷拍手叫好。

全时段在线,真心实意做社区居民的办事员。“孙书记,我的健康码变成了红色,怎么办?”一名居民在微信群里害怕又焦急地询问,孙晓伟首先安抚该居民的情绪:“你先不用着急,慢慢细想最近几天去过了哪里或者有没有路过中高风险地区?如果去过,你就待在家里别出门,由我们工作人员前去给你核实后进行相应的隔离措施……”听了孙晓伟的话,该居民的恐慌情绪马上得到舒缓。手机微信群里闪烁的图标,是群众一个又一个急需回答的问题,不论时间早晚,他都耐心解答,件件处理。在他的带领下,东关街社区疫情防控专班来回奔波在接送、隔离、转码、消杀、核酸检测中,其他社区工作人员和志愿者也都主动充当采购员、快递员为隔离人员传送爱心,电话通知辖区群众进行疫苗加强针接种,整个社区工作在他的带领下忙而有条不紊、高效运转。

“哪里有人民需要,哪里就能做出好事实事。我们东关街社区‘两委’班子成员将会牢记为民服务宗旨,为群众办好每一件实事,用看得见的成效不辜负群众的认可和期盼!”孙晓伟对未来工作充满信心。
记者 杨宜锦 通讯员 高燕 文/图